

# 货车挂断电线 村民家电受损

## 肇事车辆保险公司:电器系间接损坏,不在赔付范围

□记者 胡耀华

本报讯 10月28日,鲁山县张官营镇营东村村民张娥、付安伟、徐国召等向记者反映,一辆大货车行驶中挂断村里的低压电线后,村民家诸多电器受损,20多天过去了,始终无人赔偿。

### 部分家电成“哑巴”

村民付安伟告诉记者,10月3日凌晨4点左右,他家屋里突然“啪啪”响,瞬间一片漆黑,邻居家也出现了同样的情况。后来得知,一辆大货车行驶中挂断了街头横空架设的低压电线。恢复通电后,村民发现家中不少电器成了“哑巴”。

“我家的电脑、节能灯、自动取水机、浴霸、电视机等家电都坏了。”付安伟说。

“今年春节时儿子花2000多元钱给我买了一台洗衣机,

没想到一下子坏了。”今年53岁的张娥说。

“我们简单统计了一下,有20多户村民家的电器受损。”该村牙医徐国召说,他家损坏了一台牙科治疗机、一台洗衣机和一个浴霸。此外遭受损失的还有附近的营东小学,学校里的摄像头和电视机等也不能用了。随后,他们询问了相关人员,得知电器损坏是电压突然升高所致。

“当天我们赶到现场时,挂断电线的大货车刚走。”据该村村民说,电线断折后,旁边的电线杆也倒了,杆子上的电线乱七八糟地堆在路上。后来一辆轿车驶了过来,司机自称是肇事车辆的车主,已经拨打了报警电话。

货车挂断电线的地方位于张官营街北一十字路口处。记者10月29日在现场看到,损坏的线路由南到北横跨道路架

设,经电力部门紧急抢修,损坏的线路已恢复。

国网张官营镇供电所工作人员任某告诉记者,当时被挂断的是一根火线和一根零线,零线断后,电压自然升高。

“电器插在插座上处于待机状态时,电压突然升高,就容易受损。”昨天上午,鲁山县一位家电维修师傅说,类似家电受损的用户,一般使用的都是同一条线路,零线断开后,电压升高,电器容易被烧毁。

### 赔偿问题难解决

“村民家电受损我们也很无奈,村民找我们要说法,可我们也是受害者,针对我们的损失对方当初就预付了5000元钱。”任某告诉记者,车主是郑州人,事情发生时态度很好,说车辆亦有太平洋保险,可以全额赔偿。当天,保险公司人员前往事发地查看了情

况,登记了村民所受损失。当时正值国庆假期,保险人员说待假期过后再赔偿。假期后再联系时,保险公司却以村民所受损失“系间接损失,不是车上直接原因”为由拒绝。后来,任某给车主联系,车主坚称车辆有保险,一切责任由保险公司承担。

任某说,此次事件共造成营东村25户村民家的78件物品损坏,同时也给电力部门造成了1.7万元左右的电力损害。

10月29日下午,记者拨打了太平洋保险公司业务员李某的电话。

李某说,车主的保险是在郑州办理的,他们是鲁山境内的保险业务员,根据相关规定,村民损坏的电器系间接损坏,不在保险赔付范围。尽管如此,李某还说他会与车主协商,尽量说服郑州方面的保险公司,为受损者降低损失。

昨天是中国人民防空创立纪念日

## 市人防办举办宣传活动

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,我市人防部门在市区鹰城广场举办人民防空法律法规宣传活动,庆祝第68个中国人民防空创立纪念日。

当天上午8时30分,记者在现场看到,市人防办组织新华区、卫东区及湛河区人防办在此悬挂横幅、摆放展板及宣传展板,宣传人民防空法、人防科普知识及人防工程建设的重要意义,并向过往市民发放宣传手册、人防知识问答宣传页和环保手提袋。据悉,我市各县(市、区)人防部门也在当地举办了类似活动。

因涉嫌改装改型和严重超限超载

## 11辆“百吨王”被查扣

□记者 孙书贤

本报讯 10月29日、30日,市交通运输局、许昌襄城县交通运输执法局和郑县东灵线查扣11辆涉嫌改装改型和严重超限超载的“百吨王”车辆。

据郑县交通运输局负责人介绍,10月29日晚8时,在344国道东灵线王集八里营路段,联合执法人员当场查扣两辆涉嫌改装改型和严重超限超载车辆。经检测,车辆超限率已超过100%,属于改装改型和严重超限超载违法行为。

当晚9时,有群众举报344国道东灵线郑襄交界路段有3辆“百吨王”正沿农村公路行驶。执法人员立即联系许昌襄城县交通运输局赶往现场。当晚10时许,执法人员在郑襄交界处当场查获3辆满载砂石的大货车。

据悉,这次跨区域联合行动是全省交通执法大会战行动的一个组成部分,重点查处车货总重超过49吨及非法改装的严重违法运输车辆。此次联合行动持续至30日凌晨3时左右,共查扣了涉嫌改装改型和严重超限超载车辆11辆。

## 湛北路西杨村河步行桥主体完工

昨天,在市区湛北路西杨村河步行桥施工工地,工人在焊接桥体钢梁。据承担施工任务的市市政工程公司的相关负责人介绍,目前步行桥的主体已基本完工,将进入橡胶木地板铺设和桥栏安装阶段,预计将于11月中旬建成通行。

本报记者 李英平 摄



## 郑县百名新型职业农民进城“充电”

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郑县御花园酒店会议室,龙山街道居民赛根芳等100多名新型职业农民共同聆听了郑县农业局农广校安排的农业技术课程。

据了解,从10月30日开

始,郑县对以农业生产为职业、具有较高的专业技能、收入主要来自农业并达到一定水平的现代农业从业者进行技术培训。培训对象主要分为生产经营型、专业技能型和社会服务型三大类。全县各乡镇100多名新型职业农民

名参加。赛根芳从部队退伍后回到龙山街道,今年承包了60多亩地种植高产小麦,由于缺乏专业技术,经济效益并不十分理想。前几天,他收到了郑县农业局农广校免费教授农业技术的消息后,就立即报了

名。“农业技术培训太及时了,我要抓住这次学习机会,好好给自己充充电!”

据悉,此次授课郑县农业局农广校聘请了省农业专家、教授,将针对果树、烟叶、粮食和蔬菜等四个专业进行授课,培训历时15天。

## 湛河众福桥畔百人签名“爱护湛河”

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午9时许,在湛河众福桥北端平台处,一群臂戴红袖章、手持塑料夹和垃圾袋的志愿者分组出发,沿着桥西侧的湛河北岸开始捡拾垃圾,引起了市民的关注。

半个小时前,这些来自新

华区曙光街街道和李庄村的近百名党员干部、群众分别在“爱护湛河 文明见行动”的红色横幅上签了名。之后,他们开展了捡拾垃圾义务劳动。

27岁的马晓悦是曙光街街道辖区一家民企的党支部成员。当天记者看到,她不停地弯腰、驻足、起身,不一会儿,垃

圾就装了一小袋。

今年52岁的李庄村村民王有良熟练地使用着塑料夹,将草丛中的落叶、烟蒂夹入垃圾袋内。据了解,他是第一次参加在湛河堤上的义务劳动。“湛河治理得这么好,我们都应该爱护湛河,讲文明,不要乱丢垃圾!刚才捡垃圾的时候发现

好几处狗粪,我希望养狗者讲文明讲公德,出门带粪袋!”

活动结束后,李庄村委会有关负责人表示,作为湛河治理的直接受益方,李庄村今后计划每月组织一次党员干部群众爱护湛河的义务劳动,同时开展劝阻不文明行为、宣传湛河治理的志愿活动。



## 广场舞龙

昨天上午,在市区鹰城广场,一位市民挥舞着用鱼竿和花布制作的33米“长龙”。据了解,这是根据空竹舞龙改进的一种舞龙运动。 本报记者 禹舸 摄